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Notulen algemene ledenvergadering 23 februari 2024 in de kantine van Elistha te Elst. 
Elster Hengelsport Vereniging De Rietvoorn 
 
De voorzitter opent de 68ste jaarvergadering met een woord van welkom en een terugblik op 2023.   
   

1) Opening 

Ook 2023 is voor de hengelsport een succesvol jaar geweest. Onze wedstrijden hebben we weer met grote 
deelname kunnen houden.  Het ledental is in 2023 met een kleine 200 leden gestegen naar 2128 leden. 

Garagebox 
De procedure rondom de geplande nieuwe garagebox op Sportpark De Pas is nog niet afgerond. Na overleg 
met de wethouder Wijnte Hol heeft gemeente Overbetuwe besloten een nieuwe garagebox bij te plaatsen bij 
de recent aangebrachte garageboxen achter het gebouw van SC Elistha op de Pas. Het daadwerkelijk plaatsen 
laat echter nog op zich wachten. De verwachting is dat we eind 2024 de vergunningaanvraag en 
bestelprocedure kunnen afronden, waarna de garagebox geplaatst kan worden op de locatie. 
 
Dierenwelzijn 
Op verzoek van wethouder Wijnte Hol is een schrijven opgesteld waarin door ons is aangegeven wat de 
betekenis is van de hengelsport in het algemeen en onze hengelsportvereniging in het bijzonder voor zowel de 
gemeente Overbetuwe, de omliggende gebieden en vooral het dierenwelzijn. Dit document heeft de 
wethouder aan de gehele gemeenteraad van de gemeente Overbetuwe verstrekt. Dit alles naar aanleiding van 
gestelde vragen door journalisten naar aanleiding van stukken in de krant over een verbod voor de hengelsport 
in onder andere onze buurtgemeente Arnhem. 

Met gemeente Overbetuwe zijn ook gesprekken gevoerd over het snoeien van het riet rondom het water op 
Sportpark De Pas. Ook hier laat daadwerkelijke uitvoering door de gemeente nog op zich wachten. We houden 
voor beide zaken de vinger aan de pols bij de gemeente om opvolging te garanderen. 

Vergunningen 
Met Staatsbosbeheer en de Gemeente Nijmegen zijn gesprekken gevoerd over nieuwe pachtvergunningen 
voor alle wateren gelegen langs de Waal. Een deel van de vergunningen zal de gemeente overdragen aan 
Staatsbosbeheer. Dit geeft de vereniging de mogelijkheid om de voorwaarden in de vergunning zo optimaal in 
te richten voor onze vissers. 

Staatsbosbeheer heeft ons een conceptovereenkomst gezonden waarop wij inhoudelijk commentaar hebben 
mogen gegeven. Hierbij is Verburgtskolk nu geheel aan de Rietvoorn Elst toegewezen. De visvereniging Onder 
Ons die een gedeelte van Verburgtskolk pachten hebben van Staatsbosbeheer te horen gekregen dat zij zich bij 
De Rietvoorn Elst dienden aan te sluiten om hier te mogen vissen. Het gehele water kan dus vanaf heden door 
de alle leden van De Rietvoorn Elst worden gebruikt. 

De gesprekken die we samen met vier andere verenigingen uit Nijmegen hadden over o.a. toegankelijkheid tot 
de in de gemeente Nijmegen gelegen wateren zijn inmiddels weer opgepakt. Door de Nijmeegse verenigingen 
is aan Federatie Midden Nederland gevraagd of zij bij deze gesprekken aanwezig willen zijn.  

Voor de kolk Sprokkelenburg en Haveland gelegen aan de Waal wordt door de gemeente Nijmegen een nieuwe 
pachtvergunning opgesteld. Aan hen is ook gevraagd voor de beide wateren gelegen nabij bioscoop Pathé en 
de aan de overkant gelegen plas in Lent een pachtvergunning aan ons te verstrekken. Hierover is Gemeente 
Nijmegen nog in overleg. 

Voor gesprekken met een landelijk overleg onder aanvoering van de vereniging Groot-Rotterdam over de 
problemen die er bestaan binnen Sportvisserij Nederland hebben we het afgelopen jaar geen uitnodiging meer 
gehad. 
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Van de Federatie Midden Nederland zijn een aantal bijeenkomsten bijgewoond. In deze vergaderingen ging het 
bijvoorbeeld over de moeilijkheden die verschillende verenigingen ondervinden met het pachten van hun 
wateren vanwege de opstelling van met name politieke partijen over de hengelsport. Ook is er gesproken over 
het opheffen van de federaties en de gevolgen daarvan voor de verenigingen. 

Het looprecht van de kribben bij Heteren is nagevraagd bij de Federatie Midden Nederland. Van dit looprecht 
op de kribben is een plattegrond beschikbaar bij het bestuur en de betrokken wedstrijdcommissie. 

ZomerVisKaravaan 
Wederom een groot succes het afgelopen jaar was de organisatie van de Zomerviskaravaan van Sportvisserij 
Nederland door De Rietvoorn in de Westeraam. Hier namen ook nu weer ruim 80 kinderen, veelal vergezeld 
van hun ouders, aan deel. Voor de zomer in 2024 hebben we ons weer aangemeld. Onze aanvraag is naar 
Sportvisserij Nederland verzonden. De organisatie zullen we waarschijnlijk volledig zelf moeten uitvoeren.  We 
hebben een verzoek ingediend bij de Federatie voor extra vrijwilligers. Iedereen die geholpen heeft bij de 
Zomerviskaravaan 2023 bedanken we nogmaals hartelijk.  
 
De visuitzet in het water op de Witte Steen is succesvol te verlopen. Meer over de toekomst van onze wateren 
hoort u van de VBC. 
 
Moment van stilte 

In het afgelopen jaar tot de ALV zijn 8 leden overleden. De namen worden benoemd en er is een moment van 

stilte.  

 

2) Vaststellen agenda en presentielijst 

Er zijn geen aanvullingen vanuit de aanwezigen voor de agenda. De agenda wordt vastgesteld. Er zijn middels 

de presentielijst 34 leden aangemeld voor de ALV. Bericht van verhindering is ontvangen van fam. Werven, 

fam. van Maanen en Johan Heenck. 

3.1) Mededelingen van het bestuur 

- Ons huishoudelijk reglement bestaande uit een versie van 1996 hebben we aangepast aan de huidige 

tijd. Het vernieuwde reglement is opgenomen op de website onder het kopje Over Ons waaronder de 

Statuten en het Huishoudelijk Reglement (in concept) zijn opgenomen. Mochten leden inhoudelijke 

aanvullingen, opmerkingen of verzoeken hebben, dan vraagt het bestuur dit uiterlijk voor de volgende 

ALV in te dienen via secretaris@derietvoornelst.nl; 

- Het bestuurslid Bennie Polman heeft voor hem moverende redenen bedankt als lid van het bestuur. 

Daarnaast is de wedstrijdcommissie Vaste Hengel bestaande uit Bennie Polman en Theo Welgraven jr. 

gestopt. Het bestuur bedankt hen beide voor hun jarenlange inzet voor de vereniging en de 

wedstrijden. De wedstrijdcommissie vaste hengel zal worden opgevangen door Robert Veenstra en 

Hans Valkenburg; 

- In samenwerking met Park Lingezegen is de aanleg van een vissteiger voor mindervalide vissers in de 

Linge nabij het spoor Arnhem-Nijmegen gerealiseerd. Van Sportvisserij Nederland en de Federatie 

Midden Nederland is een subsidie van € 7.250, - ontvangen.  

Het restant van € 2.566, - voor deze steiger heeft de vereniging als subsidie van Park Lingezegen 

ontvangen. De invalidesteiger is vernoemd naar ons erelid: Theo Harmsen. Samen met wethouder 

Wijnte Hol heeft dhr. Harmsen de steiger feestelijk geopend met het doorknippen van een lint en het 

spreekwoordelijk uitgooien van een hengeltje. Van deze opening is uitvoerig verslag gedaan in het 

dagblad De Gelderlander en het periodieke magazine van Stichting Gehandicapten Overbetuwe. 

- De webshop met kleding met het logo van De Rietvoorn Elst is online. Voor een redelijke prijs kan 

hierop kleding worden aangeschaft door diegenen die hiervoor belangstelling hebben. Hier hoef je 

geen lid voor te zijn van de vereniging. 

- Het Duth Carper Lakes team(DCL) van de Rietvoorn Elst heeft in 2023 voor de eerste keer meegedaan 

met een competitie op commerciële visvijvers. Ze hebben hierbij een negende plaats behaald in de 

halve finale. Ook dit jaar neemt het team, bestaande uit leden van de vereniging weer deel aan deze 
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competitie. Door Hans Valkenburg zal straks nog een korte toelichting worden gegeven. Het bestuur 

wenst het team veel succes met hun deelname in 2024. 

- De gesprekken over een vergunning voor de Heterense Waarden in Heteren lopen zeer stroef met de 

Dekker Groep, Gelders Landschap, Stichting Betuwecombinatie en de Steenkarper uit Herveld. Een 

positieve uitslag van deze besprekingen is er tot op heden nog niet.  Let op: er wordt streng 

gecontroleerd rond het water waar vissen niet is toegestaan. 

- De Historische Vereniging Marithaime, Elst/Lent heeft van onze vereniging een verslag gemaakt vanaf 

de oprichting in 1955, aangevuld met enkele foto’s. Zij hebben het voornemen om van alle 

verenigingen in Elst een historisch overzicht te maken en dat uit te brengen in een boekwerk eind 

2024. 

- Nogmaals wijzen wij u erop dat in onze verenigingslijst met ingang van 2022 opgenomen is dat het 

verboden is vis te doden en/of mee te nemen. Wij vragen u hier aandacht aan te schenken mocht u dit 

aan de waterkant tegenkomen. U kunt hiervoor melding maken bij controleurs, via de FIXI-app of 

rechtstreeks bij handhaving. 

- Het bestuur wijst de leden van de vereniging nogmaals op de promotie van het zogenaamde Groen 

Vissen. Houdt de waterkant schoon tijdens het vissen, ruim rotzooi op die u bij uw visplek vindt of geef 

het door aan een bestuurslid zodat wij via de gemeente voor opruiming kunnen zorgen. We 

attenderen u ook nogmaals op de nieuwe app FIXI waarop u misstanden van vervuiling direct kan 

melden bij de gemeente. We hebben gezien dat er snel actie wordt ondernomen op meldingen via de 

app. Mensen worden gevraagd afwijkingen actief te melden. Denk hierbij ook aan bankjes en borden 

die weg zijn gehaald of bijvoorbeeld bij vernieling 

- Houdt in de gaten dat we als vissers nog steeds in de picture staan bij politieke partijen zoals Partij 

voor de Dieren en PVDA/GroenLinks. Laat het niet aan ons liggen wanneer ze een verbod op 

pachtvergunningen voor vissen willen invoeren. 

 

3.2) Voorstellen van het bestuur 

- Het bestuur heeft geen voorstellen die zij dienen voor te leggen aan de leden. 

 

3.3)   Commissies 

De commissies hebben de leden meegenomen in een terugblik over 2022. Ook zijn de plannen voor 2023 

besproken met de aanwezigen. 

VBC (Dennis Harmsen) 

- Aan de kolk in Ressen zullen komend jaar zes vaste visplaatsen worden gecreëerd. Hiermee krijgen 

vissers meer privacy en ruimte op de eigen stekken. Ook zal het daarna niet toegestaan zijn om op 

andere plekken plaats te nemen dan de aangewezen stekken. Bij realisatie zal de Visplanner-app ge-

update worden. 

- In de Witte Steen zijn, 2 jaar na de vissterfte, nieuwe vissen uitgezet. We hebben 10 karpers uitgezet 

tussen de 2 en 4kg. Alle vissen zijn gewogen en gefotografeerd. Mocht je een vis terug vangen, dan 

vragen we leden dit bij ons aan te melden. Op de website zijn alle vissen terug te zien en ook de 

procedure van melding van vangst of sterfte. 

- Komend jaar zullen 2 visbossen geplaatst worden in het viswater van de Pas. Op deze wijze krijgen 

jonge vissen bescherming tegen predatoren. Subsidie voor het bouwen van de visbossen hebben we 

reeds ontvangen van Sportvisserij NL. 

- In het najaar van 2024 zal een schoonmaakactie gepland worden. We vragen de jeugd en vrijwilligers 

om te helpen om onze viswateren schoon te houden. 
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Wedstrijdcommissie Feeder (Dick vd Kolk & Mark Mombarg)  

- 2023 is positief ervaren door de commissie. De opkomst voor de competitie was goed. Per wedstrijd 

tussen de 18 – 25 deelnemers. Het aantal deelnemers werd wel minder gedurende de competitie. 

- Voor 2024 zijn al 20 aanmeldingen voor de wedstrijden. 

 

Vaste Hengel (Robert Veenstra en Hans Valkenburg) 

- Er was een grote deelname en middels een reservelijst konden ook last-minute de vrije plaatsen 

vervuld worden. Door het wegvallen van de wedstrijdcommissie is er last-minute een jaarplanning 

gemaakt voor 2023. Hierdoor is een ander schema opgesteld dan leden wellicht verwachten.  

- De spelregels zullen grotendeels gelijk blijven ten opzichte van eerdere jaren. Wel streven we als naar 

gelijke kansen voor iedere visser om mee te doen met wedstrijden. Dit betekent onder andere dat het 

aanmelden voor wedstrijden niet meer vrijblijvend is. Als je, na aanmelding achteraf toch besluit om 

niet meer mee te doen, dan zullen we niet automatisch overgaan tot terugbetaling van het 

inschrijfgeld. Uitzonderingen zullen door de wedstrijdcommissie besloten worden. 

Senioren 60+ wedstrijden (Eddie van Werven & Dirk van Gameren) 

- De wedstrijden zijn goed en succesvol verlopen. Bij het uitzetten van het parcours dient er wel 

rekening gehouden te worden met de zitplaatsen. Dit moet veilig en ruim zijn. Deze mogelijkheden 

zijn er voldoende op het Westeraam. Op de locatie in Driel is hier beperkt ruimte voor.  

 

Roofvis (Eddie van Werven & Dirk van Gameren) 

- De roofviscompetitie in 2023 is ingericht als losse wedstrijden. Er waren 5 aanmeldingen voor deze 

wedstrijden. Helaas vielen de vangsten per wedstrijd tegen. 

Damescompetitie (Eddie van Werven) 

- Er hebben rond de 8 dames meegedaan met de wedstrijden. De sfeer was positief en alle wedstrijden 

zijn doorgegaan. Door een ongeluk aan het water met 1 van de dames zijn er wel wat zaken aangepast 

om de veiligheid te bevorderen. 

- Eén van de dames heeft te kennen gegeven om te stoppen in 2024. Via de website en social media 

zullen extra deelnemers geworven worden. 

Jeugdbeleid (Ronnie Joosten & Dirk van Gameren) 

- De deelname van de jeugd aan de competitiewedstrijden bleef redelijk laag, vergelijkbaar met het 

vorige jaar.   

- Samen met de Vispas heeft iedere visser een speciaal boekje ontvangen om het jeugdvissen te 

promoten en de jeugd weer aan het water te krijgen. Voor 2024 hebben we dan ook hoge 

verwachtingen. 

- Ook hebben we cursussen beschikbaar gesteld via Sjors Sportief.  Hiermee kan de jeugd kennis maken 

met de hengelsport. Sjors Sportief wordt via de scholen verspreid in een fysieke flyer en via de website 

sjorssportief.nl. 

- De ZomerVisKaravaan staat dit jaar op woensdag 14 augustus gepland. 

DCL (Hans Valkenburg) 

- De eerste deelname aan de Dutch Carp Lakes wedstrijden zijn succesvol verlopen. De opzet is 20 

teams die verdeeld over 5 wedstrijden tegelijk op 5 Nederlandse commerciële wedstrijdvijvers vissen.  

Uiteindelijk is het team in de top 10 geëindigd en is 1 van de vissers “gescout” door het team wat de 

competitie heeft gewonnen. 

- Het bestuur heeft besloten dit initiatief ook in 2024 te steunen met kleding en het inschrijfgeld. Ook 

zorgt het team voor extra sponsoring in bijvoorbeeld training en voer. 
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Controlecommissie wateren (Eddie van Werven) 

- Er zijn 64 controles uitgevoerd in 2023. Echter slechts 5 misstanden geconstateerd. 

- Wel waren er dit jaar problemen bij ons viswater in Driel en dit vooral aan de onderkant van de stuw. 

Veel snoekvissers waren herhaaldelijk op de stuw of te dicht op de stuw aan het vissen, maar na wat 

intensievere controles was dit redelijk opgelost. 

- Bij de Witte Steen werden een paar karper vissers gecontroleerd door mensen die zich niet konden 

identificeren als zijnde een contoleur van onze vereniging, ook waren deze mensen zeer onvriendelijk 

en intimiderend naar de vissers toe. Ook hier is extra inzet geweest van onze eigen controleurs. 
 

4) Notulen van 24 februari 2023 

De notulen zijn doorgenomen en geaccordeerd. 

 

5)  Financiën 2023 en verslag kascontrolecommissie 

Alle aanwezige leden ontvangen tijdens de vergadering een financieel overzicht 2023 en de begroting voor het 
verenigingsjaar 2024. De penningmeester geeft een toelichting op de financiële jaarstukken. 

De vergadering gaat akkoord met de resultaten en het gevoerde beleid. De kascontrole-commissie adviseert, 
na controle van de boeken, decharge aan het bestuur. Er zijn geen afwijkingen geconstateerd. De vergadering 
keurt de financiële bescheiden 2023 goed en geeft hiermee decharge aan het bestuur. 

6)  Vaststellen begroting 2024 

De begroting voor 2024 wordt door de penningmeester toegelicht en goedgekeurd door de aanwezige leden. 
 
7) Nieuw reserve kascontrolecommissie wie? 

Dhr. M.K. Albouts is aftredend commissielid. Dhr. S. van Wijk zal zijn tweede jaar ingaan als commissielid. Hein 

Hoogsteder zal van reserve als 2e commissielid toetreden. Teunie Peters stelt zich kandidaat als reserve-lid. 

 

8) Verkiezing bestuurslid Hans Valkenburg 

- Derk van den Born en Jos Folker hebben beide hun bestuurstermijn van drie jaar volbracht. Zij stellen zich 

herkiesbaar voor het bestuur. De aanwezige leden zijn akkoord met de herverkiezing voor het bestuur. 

- Hans Valkenburg heeft de afgelopen maanden het bestuur ondersteund. Hij stelt zich officieel beschikbaar als 

nieuw bestuurslid. De aanwezige leden zijn akkoord met het verkiezen van Hans Valkenburg voor het bestuur. 

Er werden geen tegenkandidaten ingebracht. 

 

9)  Wedstrijdprogramma 2024 

Het wedstrijdprogramma is doorgenomen tijdens agendapunt 3.3. Er zijn geen bijzonderheden of wijzigingen. 
Het programma zal in de week na de ALV gepubliceerd worden op de website. 
 
10) Rondvraag 

Er zijn geen vragen ingediend voor behandeling tijdens de rondvraag. 

 

11)  Sluiting 

 

De voorzitter bedankt alle bestuursleden en vrijwilligers voor het vele werk dat zij voor de vereniging hebben 

verricht. Ook wordt er nogmaals een extra bedank gedaan voor Dhr. Polman voor zijn inzet voor de vereniging.  

 

Ook worden alle leden bedankt voor hun aanwezigheid en inbreng op deze vergadering. 


